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ПОШ ИРЕНІСТЬ ЧАСТКОВОЇ ТА ПОВНОЇ ВТРАТИ  
ЗУБІВ СЕРЕД НАСЕЛЕННЯ ТА ПОТРЕБА У 

ОРТОПЕДИЧНОМУ СТОМАТОЛОГІЧНОМУ  
ЛІКУВАННІ НА ОСНОВІ ПОКАЗНИКІВ ЯКОСТІ

ЖИТТЯ

Янішен Ігор Володимирович,
д.мед.н., професор 

Завідувач кафедри ортопедичної стоматології 
Харківського національного медичного університету

Андрієнко Карина Юріївна,
PhD, доцент

керівник студентського наукового гуртка, 
Доцент кафедри ортопедичної стоматології 

Харківського національного медичного університету,
м. Харків, Україна

Кисельов Микита Вадимович,
здобувач освіти 3 курсу стоматологічного факультету 
Харківського національного медичного університету,

м. Харків, Україна

Вступ. Аналіз вітчизняної та зарубіжної літератури свідчить про високу 
поширеність стоматологічних захворювань серед осіб похилого віку усіх вікових 
груп, що є причиною високої частоти дефектів зубів, зубних рядів, деформацій 
та інших патологій, що підлягають ортопедичному лікуванню [1].

Варто відзначити, що порівняльний аналіз даних різних дослідників з 
проблеми стоматологічної захворюваності осіб похилого та старечого віку є 
дуже ускладненим, що обумовлено різними методичними підходами до 
диференціації даного контингенту за віковими групами, до вивчення 
захворюваності, її калібруванням, використанням різних статистичних методів 
обробки отриманої інформації [2].

Якість життя - це інтегральна характеристика фізичного, психологічного, 
емоційного та соціального функціонування хворого, що ґрунтується на його 
суб'єктивному сприйнятті. Клінічна медицина співставляє якість життя 
виключно зі станом здоров'я.

Оцінка якості життя пацієнтів необхідна не лише для досягнення 
запланованого результату реабілітації, але й для оцінки ефективності 
застосованих схем ортопедичного лікування [3]. Ці аспекти і послужили 
основою нашого дослідження.

Мета. Проаналізувати стан проблеми якості життя пацієнтів з частковою та 
повною втратою зубів за даними вітчизняних та зарубіжних джерел літератури.

MEDICINE
TRENDS IN THE DEVELOPMENT OF QUALITY TRAINING OF FUTURE SPECIALISTS

172



Матеріали та методи. Ми вивчили та проаналізували 22 вітчизняних та 15 
зарубіжних джерел літератури. Дослідження проводилося з використанням 
таких основних методів: соціологічного, клінічного, порівняльного аналізу та 
статистичного [4].

Аналіз отриманих результатів свідчить про масове ураження вивченою 
патологією всіх віково-статевих груп населення. Особливості поширеності 
основних нозологічних форм, які підлягають ортопедичному стоматологічному 
лікуванню, впливають на масштаби руйнування жувально-мовного апарату та 
визначають величину потреби в ортопедичній стоматологічній допомозі.

Результати: Аналіз даних показує, що загальна поширеність часткової 
втрати зубів серед населення склала 68,5±1,64 випадків на 100 обстежених осіб. 
Встановлені певні закономірності у динаміці показника поширеності часткової 
втрати зубів за віковим аспектом.

Починаючи з віку 15-19 років (26,8±1,67 на 100 обстежених осіб), показник 
має виразну тенденцію до збільшення, досягаючи максимального значення 
(92,5±3,12 випадків) в віці 55-59 років. У порівнянні з віковою групою 15-19 
років, у віці 20-24 років показник практично подвоюється, а у віці 25-29 років 
втричі перевищує вікову групу 15-19 років. Відмінності в вікових показниках є 
статистично значущими (Р<0,01).

Це пов'язано з вираженою поширеністю карієсу зубів та його ускладнень, і 
захворювань тканин пародонта серед молодого населення, що призводить до 
передчасної втрати зубів та свідчить про низький рівень культури населення. 
Таким чином, особи молодого віку мають високу потребу в ортопедичному 
стоматологічному лікуванні у зв'язку з частковою втратою зубів.

У віковій групі 60-64 років спостерігається зменшення показника до 
83,2±3,24 випадків на 100 обстежених осіб. Дещо інша картина спостерігається 
за показником поширеності повної втрати зубів серед населення. Загалом серед 
всього населення цей патологічний стан реєструється в 9,3±0,67 випадках на 100 
обстежених осіб. При цьому у чоловіків показник достовірно (Р<0,05) вищий, 
ніж у жінок.

Вже у віці 45-49 років виявляються випадки повної втрати зубів, що 
становить 2,2±0,31 випадка на 100 обстежених осіб цієї вікової групи. При цьому 
у чоловіків показник достовірно вищий (Р<0,05), ніж у жінок, і становить 
2,7±0,43 і 1,9±0,22 випадка відповідно. Далі спостерігається виразне і 
статистично значуще (Р<0,01) збільшення показника з віком. У віці 55-59 років 
практично кожна четверта людина має повну втрату зубів. Максимальні рівні 
цього показника виявлені при обстеженні населення у віковій групі 70 років і 
старше, що складає 44,2±2,16 випадків на 100 обстежених осіб. У чоловіків 
рівень показника достовірно вищий (Р<0,05) у порівнянні з жінками.

Висновки: Аналіз отриманих результатів показав, що загалом серед 
потребуючих пацієнтів число осіб, повністю забезпечених зубними протезами, 
складає 36,7%, частково забезпечених зубними протезами і потребують 
додаткового протезування - 32,1%. Абсолютну потребу в ортопедичному 
лікуванні мають 31,2%. В той же час відзначається нерівномірність структури
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задоволення потенційної потреби населення в ортопедичному стоматологічному 
лікуванні з вікової перспективи. Варто звернути увагу на той факт, що в молодих 
вікових групах відсоток осіб з абсолютною потребою в зубному протезуванні має 
максимальне значення порівняно зі старшими віковими групами. Недостатня 
медична активність стосовно ортопедичного стоматологічного лікування, 
очевидно, пов'язана з низькою гігієнічною грамотністю населення та слабкою 
профілактичною роботою зубних лікарів-терапевтів з даного питання, що, 
безсумнівно, призводить до вираженого руйнування зубочелюстної системи в 
старших вікових групах.
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